Ρίζες Πραγματικών Αριθμών - Φύλλο Εργασίας

1. Γνωρίζουμε ότι το τετράγωνο ενός αριθμού είναι ίσο με το γινόμενο του αριθμού αυτού με τον εαυτό του, δηλαδή 
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Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες:
α) 
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2. Μερικές φορές την παραπάνω εργασία πρέπει να την κάνουμε αντίστροφα! Για παράδειγμα, μπορείτε να βρείτε ποιος αριθμός (θετικός ή μηδέν) πρέπει να τοποθετηθεί στη θέση των κενών στις παρακάτω ισότητες;
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[image: image13.wmf](

)

25

......

2

=



β) 
[image: image14.wmf](

)

16

......

2

=



γ)  
[image: image15.wmf](

)

81

......

2

=


δ) 
[image: image16.wmf](

)

100

......

2

=



ε) 
[image: image17.wmf](

)

36

......

2

=



στ) 
[image: image18.wmf](

)

0

......

2

=



ζ)  
[image: image19.wmf](

)

1

......

2

=



η) 
[image: image20.wmf](

)

09

,

0

......

2

=


θ) 
[image: image21.wmf](

)

25

9

......

2

=



ι) 
[image: image22.wmf](

)

4

1

......

2

=



ια)  
[image: image23.wmf](

)

4

......

2

=



ιβ) 
[image: image24.wmf](

)

9

......

2

=


	Ορισμός: Τετραγωνική ρίζα ενός θετικού αριθμού 
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 (συμβολίζουμε 
[image: image26.wmf]a

) λέγεται ο θετικός αριθμός που αν υψωθεί στο τετράγωνο (πολλαπλασιαστεί με τον εαυτό του) μας δίνει τον αριθμό
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3. Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω ισότητες, όπως φαίνεται στο παράδειγμα.  Παράδειγμα: είναι 
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4. Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω ισότητες, όπως φαίνεται στο παράδειγμα.
Παράδειγμα: είναι 
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5. Πως ονομάζεται το σύμβολο 
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6. Στο συμβολισμό 
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7. Μπορείτε να συμπληρώσετε το κενό 
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8. Τι έχετε να πείτε για τη ρίζα 
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9. Συμπέρασμα: ………………………………. ρίζα αρνητικού αριθμού.

10. Πόσα δεκαδικά ψηφία έχει ο αριθμός 
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11. Να υπολογίσετε τα παρακάτω: 
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12. Συμπέρασμα: Αν 
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13. Να υπολογιστούν τα: α) 
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14. α) Να υπολογίσετε τα παρακάτω: 
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15. α) Να υπολογίσετε τα παρακάτω: 
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16. α) Να υπολογίσετε τα παρακάτω: 
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γ) Ισχύει 
[image: image76.wmf]b

a

b

a

×

=

×

; ……..

δ) Είσαστε σίγουροι; …………….

17. α) Να υπολογίσετε τα παρακάτω: 
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18. Είναι σωστό να γράψουμε 
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19. Με βάση τις προηγούμενες ιδιότητες, να αποδείξετε ότι α) 
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20. Ομοίως να μετατρέψετε τις παρακάτω ρίζες σε γινόμενα, όπου η υπόρριζη ποσότητα στον ένα παράγοντα να είναι η μικρότερη δυνατή;  
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21. Το κλάσμα 
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 , που έχει παρονομαστή ……………… αριθμό, να μετατραπεί σε ισοδύναμο κλάσμα, με ρητό παρονομαστή.  
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23. Τα τετράγωνα ΑΒΓΔ και ΓΖΗΘ έχουν εμβαδόν 12 m2 και 3 m2 αντιστοίχως. Να βρεθεί το εμβαδόν του ορθογωνίου ΒΚΖΓ και το μήκος του τμήματος ΒΘ
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